

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

The initiative to modify the electoral system cannot be improved – it has to be withdrawn

Natalia Țeremet · Friday, June 30th, 2017

Mai multe organizații ale societății civile își exprimă nedumerirea în legătură cu continuitatea „dezbaterilor” pe marginea inițiativei de schimbare a modului de alegere a Parlamentului, în pofida opiniei explicite a Comisiei de la Veneția că schimbarea sistemului electoral nu este recomandat.

Printr-o declarație emisă astăzi, ei au reiterat poziția sa exprimată anterior, care a fost împărtășită și de Comisia de la Veneția. Conform opiniei Comisiei de la Veneția, în Republica Moldova nu există una din condițiile indispensabile pentru modificarea sistemului electoral – consensul politic. Pe de altă parte, riscul influențării deputaților din circumscripții de interese de afaceri, menționat de Comisie, nu poate fi înlăturat decât prin renunțarea la inițiativa de alegere a deputaților în circumscripții, adică prin renunțarea la schimbarea sistemului electoral.

Societatea civilă susține că nu va participa la discuțiile de „îmbunătățire” a inițiativei de introducere a sistemului uninominal sau mixt deoarece acestea sunt lipsite de logică atât timp cât nu sunt întrunite condițiile pentru schimbarea sistemului electoral. Ei solicită autorilor să retragă proiectul de lege privind modificarea sistemului electoral și să revină de urgență la implementarea cerințelor Curții Constituționale în vederea eliminării curenților din legislația electorală actuală, în special în ceea ce privește finanțarea partidelor politice, examinarea contestațiilor electorale, reflectarea campaniei în media, implicarea bisericii în alegeri și votul diasporei.

Declarația a fost făcută publică la 30 iunie 2017 în cadrul unei conferințe de presă.

Textul integral al declarației este disponibil aici.

This entry was posted on Friday, June 30th, 2017 at 5:56 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

